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منطق

کدام مورد، عبارت درستی را در مورد تعریف بیان می‌کند؟1

تعریف، نوعی تفکر است که اگر انسان توانایی آن را نداشت، هیچ تصوری را نمی‌شناخت. )1

وقتی اوصافی را به یک مفهوم نسبت می‌دهیم یا از آن سلب می‌کنیم، در حقیقت آن را تعریف کرده‌ایم. )2

در برخی از انواع تعریف، مفهوم را از نظر اجزاء سازنده‌اش در نظر می‌گیریم و آن را به دو جزء عام و خاص تحلیل می‌کنیم. )3

برای تعریف یک تصور، چند تصور معلوم را به یک تصور مجهول نسبت می‌دهیم و آن را در قالب یک تصدیق بیان می‌کنیم. )4

اگر مربع زیر، مربع تقابل باشد، به ترتیب امکان موارد زیر را بررسی کنید.2

- جمع میان A و D در صدق

C در صورت صدق B تشخیص صدق یا کذب -

- جمع میان A و B در صدق

غیرممکن - غیرممکن - امکان‌پذیر )1

غیرممکن - امکان‌پذیر - غیرممکن )2

امکان‌پذیر - امکان‌پذیر - غیرممکن )3

امکان‌پذیر - غیرممکن - غیرممکن )4

کدام گزینه به‌درستی در مثال‌های زیر مفاهیم کلی و جزئی را نمایش می‌دهد و بر اساس نسبت‌های چهارگانه رابطۀ میان شیعه اسماعیلیه و شیعه3

اثنی‌عشری چیست؟ )مولود کعبه )ع( - حسن )ع( - حواریون(

کلی - جزئی - کلی - من‌وجه )2 جزئی - کلی - جزئی - من‌وجه )1

جزئی - کلی - جزئی - مطلق )4 کلی - جزئی - جزئی - تباین )3

کدام عبارت تعریف محسوب می‌شود؟4

دانش منطق، زمینه‌ساز دستیابی به مهارت تفکر فلسفی است. )1

استفاده از تصدیق‌های معلوم برای کشف تصدیق مجهول. )2

با استفاده از وسایل نقلیۀ عمومی باعث کاهش آلودگی هوا شوید. )3

قواعد تعریف درست را می‌آموزیم تا احتمال خطا در اندیشه را کاهش دهیم. )4

پاسخ هریک از موارد زیر در کدام گزینه به‌درستی آمده است؟5

- کدام قضیه شرطی غیر قابل‌ جمع در کذب است؟

- کدام قضیه شرطی غیر قابل‌ جمع در صدق و کذب است؟

مانعةالجمع - حقیقی )2 مانعةالرفع - حقیقی )1

مانعةالرفع - مانعةالجمع )4 مانعةالجمع - مانعةالرفع )3
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برای معلوم ساختن کدام مورد، تعریف به کار می‌رود؟6

علم و دانش بشری به دو قسم تصور و تصدیق تقسیم می‌شود. )1

برخی فیلسوفان غربی به وجود نفس غیرمادی اعتقاد ندارند. )2

مکاتب مهم فلسفی که در جان اسلام مطرح شده‌اند. )3

انسان در این جهان جاودانه نیست. )4

هرگاه تعریف جامع و مانع باشد مثال آن کدام است و کدام عبارت در مورد آن مناسب است؟7

انسان چیزی نیست جز حیوان مستوی‌القامه - از نظر مصداق مساوی انسان و از نظر مفهوم واضح و روشن است. )1

شیعه یعنی مسلمان معتقد به امامت - از نظر مصداق مساوی انسان و از نظر مفهوم واضح و روشن است. )2

شیعه چیزی نیست جز مسلمان معتقد به امامت - از نظر مصداق مساوی شیعه ولی از نظر مفهوم دارای ابهام است. )3

انسان یعنی حیوان متفکر - از نظر مصداق و مفهوم مساوی انسان و واضح و روشن است. )4

تعیین کنید کدام مفهوم به ترتیب کلی و جزئی هستند؟8

پدر، مادر من )2 کوه، کوه بلند )1

امام اول شیعیان، امروز )4 خورشید، مولود کعبه )3

اگر انسان قواعد تفکر را نشناسد و آن‌ها را رعایت نکند، چه چیزی حاصل می‌شود؟9

همیشه دچار سفسطه خواهد شد. )2 هرگز توانایی تفکر منطق را ندارد. )1

نادانسته، قواعد تفکر را رعایت می‌کند. )4 توانایی آوردن استدلال را ندارد. )3

پاسخ سؤال‌های مطرح‌شده در کدام گزینه آمده است؟10

- استقرای تمثیلی چه نوع استدلالی به حساب می‌آید؟

- در مورد نتیجۀ یک استدلال کدام گزینه درست است؟

- استدلالی که از جزئی به جزء دیگر می‌رسیم چه نامیده می‌شود؟

قیاسی - منابع مختلف - تمثیلی )2 قیاسی - دانش جدید - استقرایی )1

استقرایی - دانش جدید - تمثیل )4 استقرایی - منابع مختلف - تمثیلی )3

اگر نقیض یکی از مقدمات قیاسی "بعضی م ج نیست." و "م" حد وسط آن باشد، کدام نتیجه نمی‌تواند از این قیاس به‌ دست آید؟11

هر پ ج است. )2 بعضی پ ج است. )1

بعضی ج پ نیست. )4 بعضی پ ج نیست )3

تصویر زیر مربوط به کدام گزینه است؟12

آرد و بربری )1

توت و توت‌فرنگی )2

مسیحی و کاتالیک )3

شاعر و آمریکایی )4
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در کدام قضیه، دامنۀ مصادیق موضوع و محمول علامت یکسانی دارند؟13

تیم والیبال جانبازان بازی را برد. )2 برخی از حیوانات استخوان ندارند. )1

محمود از فرستادۀ مغولان استقبال خوبی نکرد. )4 آدمی به‌طور طبیعی به آینده می‌اندیشد. )3

در قضایای سالبه ............. مصادیق محمول و در قضایای موجبه ............. از مصادیق محمول موردنظر گوینده هستند.14

برخی - برخی )2 برخی - همه )1

همۀ - برخی )4 همۀ - همۀ )3

کدام موارد را می‌توان بر همۀ مفاهیم کلی ارجاع داد؟15

‌مصادیق متعدد دارند. )1

‌هیچ مصداق خارجی برای آن‌ها فرض نمی‌شود. )2

‌مصداق‌های متعدد خارجی و ذهنی دارند. )3

‌حتماً یک مصداق خارجی دارند وگرنه کلی محسوب نمی‌شوند. )4

به ترتیب بگویید که "نادرست‌های املایی" و "علائم سجاوندی" در‌صورتی‌که نادرست باشند باعث کدام مغالطات می‌شوند؟16

نگارشی - نگارشی )2 ایهام در مرجع ضمیر - اشتراک لفظ )1

ایهام در مرجع ضمیر - نگارشی )4 اشتراک لفظ - اشتراک لفظ )3

م بر نظام نبودی، ولکن عالم بر نظام است پس آفریدگار عالم یکی است کدام عبارت درست17 در ارتباط با قیاسِ اگر آفریدگار عالم نه یکی بودی عالَ

نیست؟

نقیض نتیجه در یکی از مقدمات استدلال ذکر شده است. )1

عین نتیجه در یکی از مقدمات استدلال ذکر شده است. )2

قیاسی معتبر از نوع رفع تالی است که در آن از نفی تالی نفی مقدم نتیجه‌گیری شده است. )3

مقدمۀ اول آن یک قضیه شرطی متصل است که ترتیب اجزاء آن رعایت شده است. )4

در کدام گزینه نوع مغالطه به‌درستی تعیین نشده است؟18

فردی در یک مناظره می‌گوید: آنان که صاحب فضل‌اند نیک می‌دانند این نظر فنی‌تر و دقیق‌تر است ← تله‌گذاری )1

کسی که می‌خواهد شما را از دوستی با فرد دیگری باز دارد به شما می‌گوید: او آدم خیلی خطرناکی است ← مسموم کردن چاه )2

دانش‌آموزی که می‌خواهد از زیر بار انجام تکلیف شانه خالی کند می‌گوید: من که نمی‌توانم 24 ساعته درس بخوانم ← بزرگ‌نمایی )3

فروشنده‌ای که می‌خواهد شما را به خرید کالایی ترغیب کند می‌گوید: می‌توانی یک سال از آن استفاده کنی و بعد از بالا رفتن قیمت‌ها با فروش )4

آن سود کنی ← توسل به احساسات

کدام گزینه در مورد نقیض قضیه‌ای که کمیت عکس‌مستوی آن با خودش متفاوت است، درست می‌باشد؟19

می‌تواند متضاد داشته باشد. )1

متداخل آن سالبۀ جزئیه است. )2

اگر صادق باشد سالبۀ کلیه نیز صادق خواهد بود. )3

کمیت آن عکس‌مستوی قضیۀ مطرح‌شده در صورت سؤال یکسان است. )4
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متضاد قضیه‌ای که نقیضش عکس مستوی لازم‌الصدق ندارد، کدام گزینه است؟20

موجبۀ کلیه )2 سالبۀ کلیه )1

موجبۀ جزئیه )4 سالبۀ جزئیه )3


